Лабораторна робота №4
Тема: Побудова та дослідження багатофакторної регресійної моделі.
Завдання: Використовуючи дані свого варіанту:

1. Перевірити фактори х1 і х2 на мультиколінеарність .

2. Побудувати багатофакторну лінійну регресійну модель. 

3. Перевірити рівняння моделі на адекватність.  Визначити коефіцієнти еластичності моделі. 

Приклад виконання роботи.

Розглянемо задачу дослідження впливу на економічний показник у двох факторів х1,х2 а саме досліджуватимемо залежність обсягу випуску продукції підприємством у( млн. тонн) від капітальних витрат х1( млн. тонн) і питомої ваги простоїв устаткування х2(%). 

Вихідні дані в умовних одиницях наведені в таблиці:

	№
	х1
	х2
	у

	1
	1,033
	1,45
	1,83

	2
	0,012
	4,295
	0,58

	3
	0,045
	3,553
	1,34

	4
	0,243
	1,568
	1,34

	5
	0,266
	1,52
	1,64

	6
	0,302
	0,512
	1,65

	7
	0,451
	0,457
	1,91

	8
	1,041
	1,822
	1,96

	9
	1,423
	0,442
	2,08

	10
	1,914
	0,498
	2,18


1. Перевіримо фактори на мультиколінеарність.

Так як маємо тільки два фактори, то їх варто перевіряти на колінеарність за значенням парного коефіцієнта кореляції rxy. 

Для цього створимо кореляційну таблицю. Оберемо команди: Статистика ( Correlation matrices ( OK ( One variable list  Виділити х1 і х2 (утримуючи клавішу Ctrl), натиснути  кнопку  Summary
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З таблиці видно, що парний  коефіцієнт кореляції
 rxy. = - 0,58. Визначимо за допомогою критерію Стьюдента, чи є це значення коефіцієнта статистично значимим. Знайдемо за формулою:
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Одержимо таблицю результатів:

Критичне значення tкр —розподілу Стьюдента, що відповідає рівню довіри γ, знаходиться: Статистика(Подсчет вероятности (Распределения(t(Student). У віконце df треба внести число степенів вільності (у нас 8) і у віконце р внести рівень значимості, рівний 0,05 (встановити всі прапорці). Маємо t(8)=2,306004, p=0,05. Так як  
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, то коефіцієнт кореляції статистично не значимий. Отже фактори х1 і х2 не колінеарні. 
2. Побудуємо багатофакторну лінійну регресійну модель: 
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Знайдемо рівняння лінійної регресії. 

Для цього оберіть команди Статистика ( Множественная регрессия(Variables (y-dependent, x1і x2-independent), OK, (Regression Summary. Одержимо таблицю результатів у вигляді:
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R= ,91924017 R_= ,84500249 Adjusted R_= ,80071749

F(2,7)=19,081 p<,00147 Std.Error of estimate: ,21039

N=10
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B
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0,133614
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0,046589

-0,590613

0,182668

-0,207469

0,064167

-3,23327

0,014387


У стовпці В таблиці знаходяться значення параметрів: а0 =1,768423, а1=0,322369, а2= - 0,207469. Перевіримо параметри а0 ,  а1 і  а2 на значимість.  Для цих параметрів значення критерію Стьюдента, задані у стовпчику t(7):
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. Критичне значення критерію Стьюдента при рівні значимості 0,05 і числу степенів вільності к=7 знаходимо за допомогою імовірнісного калькулятора  tкр(7)=2,364624. Тому що для всіх трьох коефіцієнтів а0 ,  а1 і  а2 маємо 
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, то всі три коефіцієнти значимі. 

Лінійне рівняння регресії : 
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3. Перевіримо рівняння на адекватність. З останньої таблиці маємо значення критерію Фішера, що спостерігається 
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. Знайдемо табличне значення за допомогою імовірнісного калькулятора : Fкр=F(2,7)=4,737414. Так як Fспост > Fкр, рівняння лінійної регресії адекватно. 

Визначимо еластичність моделі. Обчислимо коефіцієнти еластичності за формулою: 
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 Маємо 
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. Отже 
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. Загальна еластичність y від усіх факторів хi дорівнює: 
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